

# 这次，美国又成了孤家寡人

美国政府21日打着“恢复联合国对伊朗制裁”的旗号，宣布对与伊朗核、导弹和常规武器项目有关的实体与个人实施新一轮制裁。这种假借联合国之名，行单边主义之实的行为招致国际社会普遍反对。

分析人士指出，早已退出伊朗核问题全面协议的美国根本无权要求联合国安理会启动相关涉伊制裁机制，其荒谬做法是将本国利益凌驾于国际法之上的又一例证，只会令美国陷入更加孤立的境地。

## 妄图“代表”联合国

美国总统特朗普21日发布行政令，宣布对27个支持伊朗核、导弹和常规武器项目的相关实体与个人实施制裁和出口管制。美国国务卿蓬佩奥当天声称，行政令是美方执行联合国对伊武器禁运和对规避联合国制裁者追责的“有力工具”。白宫当天在一份声明中

说：“美国现在已经恢复联合国对伊朗的制裁。”

就在行政令推出前两天，美国单方面宣布，已根据联合国安理会第2231号决议中的“快速恢复制裁”机制恢复联合国对伊制裁，并威胁联合国会员国若不执行制裁将“面临后果”。

不过，美国这种自说自话、强行“代表”联合国的做法已招致包括其盟友在内许多国家的强烈反对。中国、俄罗斯、英国、法国、德国等伊核协议参与方分别致函安理会主席，就美国单方面宣布安理会恢复对伊制裁表明反对立场，欧盟也发表声明表示反对。这反映出国际社会的共同立场和普遍共识，凸显美国失道寡助的窘境。

英、法、德三国在一份联合声明中警告，美国无权以联合国名义单方面恢复对伊朗制裁。声明说，鉴于美国两年前已宣布退出伊核协议，美方先前对安理会所作通知“没有法律效

力”。美国智库大西洋理事会伊朗问题专家芭芭拉·斯莱文表示，美方在退出伊核协议后又意图利用该协议，这种行为“荒谬、不合逻辑且无法律效力”。

## 合则用、不合则弃

美国在制裁伊朗问题上一意孤行的做法，再次反映出其对于国际法合则用、不合则弃的傲慢态度，是美国单边主义立场的最新例证，也是对多数国家所认同的多边主义的又一次挑战。

《纽约时报》评论，美国政府这一行为“厚颜无耻”，美国曾与欧洲盟友一道应对伊朗核问题，而现在美国成了“被孤立者”。国际危机组织联合国项目主任理查德·高恩坦言，特朗普政府在过去三年多里不断破坏多边协议。

就在美国出台新制裁的同一天，

联合国大会通过《纪念联合国成立75周年宣言》，重申遵守联合国宪章、国际法原则和安理会相关决议以及维护国际军备控制、不扩散和裁军协定及其架构的重要性，并强调多边主义和国际合作的重要性。

美国媒体认为，美国在伊朗问题上强行“代表”联合国的做法不会被各国所接受，美国政府当前的所作所为正让美国进一步脱离国际社会。

## 新制裁影响有限

分析人士认为，美国新一轮制裁对伊朗的实际影响十分有限。曾在美国财政部负责制裁事务的高级顾问布莱恩·奥图尔表示，此次制裁涉及的交易行为已在美国此前对伊制裁范围内，新措施仅是用来“充门面”而已。

伊朗外交部长扎里夫21日表示，美国新一轮制裁“没什么新意”，美方对伊朗已施加了所有压力，但伊朗没

有屈服。分析人士认为，美国政府围绕“快速恢复制裁”机制一系列举动的真正目的是在11月初美国总统选举前彻底摧毁伊核协议。

美国智库卡内基国际和平研究院高级研究员贾里特·布兰克指出，美国本可以通过其他制裁手段达到对伊武器禁运的目的，而之所以诉诸“快速恢复制裁”，更多是为了动摇安理会第2231号决议的法律框架或激起伊朗的过度反应，从而让下届美国政府很难重回伊核协议。民主党总统候选人拜登曾表态说，他如胜选将重新与伊朗接触，并让美国在伊朗遵守协议的前提下重回该协议。

德黑兰大学访问学者、清华大学伊朗问题专家刘凤雨表示，美国近来一系列动作都是为今后在中东组建“反伊朗联盟”提供合法性，未来不排除美国继续采取一些非常规手段的可能性。

据新华社

# “高空刺激”竟变“高空坠落”？

近日，一名女子在重庆梦幻奥陶纪景区高空速滑项目坠落的视频，引发网友热议。

根据重庆万盛经开区文化和旅游局官方微博通报，9月18日15时许，重庆奥陶纪景区一工作人员乘坐景区4号速滑线拍摄宣传视频，到站时发生意外，施救过程中从高处坠落；当日16时20分，经抢救无效死亡。

该通报发出后，一些网友质疑坠落女子的身份。21日下午，万盛经开区文化和旅游局局长杨学明向记者确认，坠落女子陈某为景区市场部员工，年龄24岁。“我们深感痛心，一定会依法依规履行职责。”

万盛经开区应急管理局副局长



现场目击者钱先生拍下的照片显示，有人悬停在索道上。 据《广州日报》

朱盛龙介绍说，事故发生后，当地成立了由应急、市场监管、公安、文旅等部门和工会组成的调查组，目前正在加紧调查取证，调查结果届时将按照程序向社会公开。

重庆奥陶纪景区有限公司董事长唐楠说，景区正在配合调查和处理善后事宜，同时加强内部安全管理、查找漏洞、提升安全意识。

记者了解到，此次事故调查已是近3年来重庆该景区第3次接受安全事故调查。

2018年10月1日，一名游客在重庆梦幻奥陶纪景区体验“极限飞跃”项目时保险扣脱落。万盛经开区相关部门调查发现，事故原因为“景区部分员工不熟悉安全生产规章制度

和操作流程”“景区未对员工开展安全生产教育和培训”，并据此对重庆奥陶纪景区有限公司处以涉事项目停业整顿、罚款10万元等处罚。

2019年4月，该公司再次违反相关安全生产法规，被处以涉事项目停业整顿和罚款15万元等处罚。杨学明说，由于疫情等特殊原因，该公司至今仍未缴纳该笔罚款。

据重庆梦幻奥陶纪景区官网介绍，该景区拥有多个“高空刺激”项目。

9月18日事故发生当天上午，景区刚举行了由重庆市市场监管局等主办的“2020年重庆市大型游乐设施应急救援演练”活动，演练科目包括模拟营救2名被困高空的游客。

据新华社

# 两名女大学生跪地救人连获三奖

“先发大慈恻隐之心，誓愿普救含灵之苦……”21日，在成都中医药大学2020级新生开学典礼上，彭婕婷、陈家利带领新生诵读药王孙思邈所著的《大医精诚》选段。当日，这两名跪地救人的女大学生被授予四川省优秀大学毕业生、“成都善·平凡之善卡”、校长特别奖等三项荣誉。

8月14日晚，湖南省常德火车站，一名中年男子突发疾病倒地，正准备乘车前往学校参加全国住院医师规范化培训结业考试的成都中医药大学学生彭婕婷和陈家利，立即为男子实施心肺复苏抢救。令人遗憾的是，该男子经抢救无效离世，两名女大学生离开时不停抹泪。

为表彰两位同学的仁爱之举和勇于担当的精神，四川省教育厅授予两名同学四川省优秀大学毕业生的称号，成都市精神文明建设办公室授予她们“成都善·平凡之善卡”，成都中医药大学授予她们校长特别奖。

在给两位同学的“成都善·平凡之善卡”颁奖词中这样写道：每一个善良的人都值得被记住，每一个温暖故事都值得被传扬。彭婕婷、陈家利两位同学跪地救人的善举，同一个发生在成都普通人身上的暖心故事一样，是社会主义核心价值观的体现，是市民传承创新天府文化的生动实践，是成都城市精神和时代精神的外化诠释。今天，我们将为她们送上来自成都这座城市的赞美与敬意，决定授予她们“成都



两名跪地救人的女大学生被授予四川省优秀大学毕业生、“成都善·平凡之善卡”、校长特别奖等三项荣誉。

善·平凡之善卡”。25岁的陈家利是江西九江人，彭婕婷是湖南常德人。两人均是成都中医药大学2020届眼科专业研究生，读研期间是同寝室的室友。彭婕婷今年考上成都中医药大学的博士，陈家利则将入职一家医院成为一名眼科医生。即将走上工作岗位的陈家利说，良好的医德、精湛的技术，是医生的立身之本，作为一名医生，她将在从医道路上一直坚守救死扶伤的初心。彭婕

婷表示，感谢社会、学校给予她们的鼓励。在未来的学习和工作中，她将继续传承医者仁心的精神，提升医术水平。成都中医药大学校长余曙光说，仁爱，是医学生应当具备的首要品质。两位同学的义举，是医学生职业本能的反应，是人性本身折射出的平凡与善良，更是从医者在时代浪潮中坚守的仁爱 and 勇敢的集中体现。

据新华社

# 疑似南师大死亡学生医学证明曝光 家属称“先要弄清脸上的伤”

近日，南京师范大学一名大三学生在校内宿舍死亡一事引发关注。9月21日晚，网上流传着一份疑似死者的医学证明，上面写着“根本死亡原因：猝死”。死者的哥哥刘先生告诉现代快报记者，这的确是弟弟去世时，负责抢救的医院开具的居民死亡医学证明(推断)书。他想表明态度，并不是不想尸检，只是想先弄清楚弟弟脸上的三处伤口是怎么来的。

## 死因是什么？疑似医学证明上写着“猝死”

在这份证明中，记者看到，正中间印有“康泰仙林鼓楼医院 医学死亡专用章”字样，并盖有两名医生的印章。填表日期为9月13日8点34分。死者的根本死亡原因一栏写着“猝死”，发病至死亡大概间隔时间为“3小时”。

下方还有一栏“死亡调查记录”，其中写到“陪同人员代诉：同学约18点15分发现患者意识不清，呼之不应，口腔、耳腔可见血性液体，遂联系校医，120、校医到场后发现患者已无呼吸，无心跳，立即给予心肺复苏，同时120转送我院，途中，持续给予心肺复苏”。在最下方还有一栏“死因推断”，写着“重型颅脑外伤”，“被调查者与死者关系”一栏写着“老师”。

## 家属：不是不同意尸检，想先搞清楚脸上的伤

21日晚7点，记者前往康泰仙林鼓楼医院核实情况，该院急诊科一位工作人员表示，在证明上盖章的两名医生确实是在该院上班，但均已下班。

随后记者致电死者家属刘先生核实情况，他告诉记者，这份证明是他拍的。对于很多网友的疑惑，刘先生说：“首先是‘猝死’，主治医生告诉我们，所有没查到原因的非自然死亡都归为猝死。”刘先生解释，下面调查记录中的死因推断写着“重型颅脑外伤”，系该主治医生所下的推断。

但死因到底是什么？由于没有尸检，目前尚无定论。而刘先生认为，其弟弟的死亡很可能是由脸上的三处伤口导致，他并不是不同意尸检，是希望警方先查出伤口是怎么来的，然后再决定是否尸检。“我爸爸妈妈在9月16号就向法医申请进行尸检了，但是法医告诉我们，即使尸检也无法查明这三处伤口是从何而来的，所以我们就暂停尸检了。”

现代快报记者咨询了南京某医院一位急诊科医生，他认为，具体死因还是应以尸检为准。此外，多位受访医生表示，对于死因不明的非自然死亡，都归为猝死。

据了解，南京警方已介入调查，但目前没有官方消息发布。 据《现代快报》